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؄فيرتأجب بܶݳ أو خطأ مع ال : 

1إذا ɠان .1
3

A I AD
 

 ي نإفɠسبة التحاɲ hالذي مركزهI  حولʈوAʄإڲD ʏ2 ۂk . 

3BC إذا ɠان .2 AC
 

 ن صورة إفB  يɠبالتحاh الذي مركزهC  تھȎسɲ 3و ʏۂA.   

3. hيɠل نقطة تحاɢيرفق ب( ; )M x yالنقطة( ; )M x y  حيث: 
2 3
2 6

x x
y y
   

    
النقطة تإحداثيا ،

 
)ۂʏ الصامدة 1;3) .  

 
;ࡩʏ معلم متعامد و متجاɲس ;O i j

  
 
 

;2) ت؈نɲعت؄ف النقط  2)A، (3; 0)B المستقيم و ( ) : 2y x   

)أكتب معادلة ديɢارتية للمستقيم .1 ) محور القطعة OA. 
)للدائرةمعادلة ديɢارتية كتب أ .2 )C ااɸلۘܣ قطر OA. 
) ب؈ن أن المستقيم .3 )مماس للدائرة( )C ثم حدد إحداثيۘܣ نقطة التماسE. 
)الدائرة تقع خارج Bب؈ن أن النقطة .4 )C. 

.ب؈ن أن  .5 6OA OB
 

 تج  ثمɴةاستʈسا للزاوʋقˆAOB. 

 .AOBأحسب مساحة المثلث  .6

2: الۘܣ تحقق Mع؈ن مجموعة النقط .7 2 8 MO MA. 
 

1.  nu0:  بــ عرفة المعددية التتالية الم 2u  وʏل عدد طبيڥɠ من أجلn: 1
7

1 2
n

n
n

uu
u 


 

 .2uو 1uحسبأ  - أ
1:أنب؈ن   - ب

2 (3 )
1 2
n n

n n
n

u uu u
u


 


Ȗغ؈ف المتتالية اتجاهثم استɴتج    nu0 إذا علمت أن 3nu .  

المتتاليةلتكن .2 nvʄالمعرفة عڴبـــــ :3
n

n
n

uv
u




 
)ب؈ن أن  - أ )nv ندسيةمتتاليةɸ اɺ7 أساسq . 

 .nبدلالةnvأكتب    - ب
أحسب  - ج nn

lim v


 ماذا Ȗستɴتج؟   ،
0حيثnSالمجموع أحسب  .3 1 1........n nS v v v     
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الثانيالتمرين 

الثالثالتمرين 
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)تقع خارج الدائرة Bن أن النقطةيبيت )4 )C 

2Bنحسب المسافة = 5 > r إذنB تقع خارج

)الدائرة )C.  

.:تبيين أن )5 6OA OB
 

  

لدينا 
2
2

OA
  
 
  

و
3
0

OB
  

 
  

إذن
 

. 3 2 2 0 6OA OB
 

      

ˆAOB: 

. . .cos , 6OA OB OA OB OA OB
        

 
  

:إذن
1 2cos ,

22
OA OB
     

 
,:ومنھ 

4
OA OB     
 

  

 :AOBمساحة المثلث باحس )6

 :لدينا
2sin sin

4 2
O     

 
  

1 sin
2AOBS OA OB O



  

   

أي

 

1 22 2 3
2 2AOBS    

3AOBS ومنھ   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2: التي تحقق Mين مجموعة النقطيعت )7 2 8 MO MA 

 لدينا 1,1 منتصف OA نة المتوسط  إذنɸحسب م؄ف:  
2 2 2 212

2
   MO MA M OA 2 أي   212 8

2
  M OA  

 أي 22 12 2 2 8
2

  M 2 ومنھ 2 M2 إذنM  

و   ۂʏ الدائرة الۘܣ مركزɸا النقطة مجموعة النقط و بالتاڲʏ فإن
)أي ۂʏ الدائرة 2قطرɸا نصف )C.   

  
  

 
2kالɴسبة ۂʏ :  خطأ )1   

1: الت؄فير 1 1 1
3 3 3 3

A I AD A I ID A I ID
           

 
 

 2أي 1
3 3
AI ID
 

 2أيIA ID
 

 2ومنھID IA
 

  

ۂʏ   3و ɲسȎتھ  C الذي مركزه h بالتحاɠي Bصورة :  ܵݳ )2

  Aلنقطةا

3BC: الت؄فير AC
 

 3أيCA CB
 

.    

;1)ۂʏ النقطة الصامدة:  خطأ )3 2) 

: الت؄فير
2 3
2 6

x x
y y
  

    
أي
 

2 3
2 6

x x
y y
  

   
أي 

1
2

x
y


 
 

 
  

  معادلة المستقيم )1  

2
2

OA
  
 
 

:شعاع ناظمي إذن
      2 2 0x y c   :  

المستقيم ʇشمل منتصف  OA  أي  1,1
 

إذن
 

نبحث عن 

بما أن cقيمة   أي :   2 1 2 1 0 4c c    =   

 ومنھ  : 2x + 2y - 4 = 0أو  - 2: x + y = 0 

 الدائرةمعادلة  )2 C 

لدينا المركز 1,1 ونصف القطر 
2 2 2

2 2
OA r    

 :الدائرة ۂʏإذن معادلة      2 2C : x - 1 + y - 1 = 2  

) أن تبيين )3 ) لـ ماسم ( )C 

)ركز الدائرة و المستقيم منحسب المسافة ب؈ن  )  

 
   

   0 0

2 2

- 1 +1 1 +2- x + y +2 2d ,(T) = = = 2
2 2-1 + 1

 =

إذن d ,(T) 2 = r ) ومنھ= ) مماس لـ  ( )C 

E: النقطة التقاطع أو التماس إيجادأي 

)ب؈ن  ) و  ( )Cجملة المعادلة نحل:
 

     2 2

2....... 1

1 1 2...... 2

y x

x y

  


     
:نجد(2) ࡩʏ(1)بتعوʈض     221 1 22xx     Ȋعد   

2:التȎسيط نجد ² 8 8 0x x  سط المعادلة نجدȎ(2 ) 2ن =0x 
  إذن المعادلة تقبل حل 0Δ نحل المعادلة بحساب المم؈ق أو

2xمضاعف   المعادلة ʏض ࡩʈ0نجد(1) رقم بالتعوy 
  

إذن 

إحداثيات النقطة 2,0E  
  

التمرين الأول

التمرين الثاني
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 

  
0حيث nS المجموع n ب بدلالةاحس -ج 1 1........n nS v v v       

=عدد اݍݰدود  0 21 1     n n 

2 22

0
1 7 12

1
1

31
7

7

      
          

n n

n

nqS v
q 

  

  

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  
  

 .2uو 1uحساب  -أ/ 1

 
0

1
0

1
2

1

7 7 2 14
1 2 1 2 2 5

147
7 985

141 2 331 2
5

uu
u

uu
u


  

  

 
 
   

    
 

 

  

1:تبيين أن  - ب
2 (3 )

1 2
n n

n n
n

u uu u
u


 


    

  
1

7 1 27
1 2 1 2

n n nn
n n n

n n

u u uuu u u
u u

 
   

 
 

 2 2 2 37 2 6 2
1 2 1 2 1 2

n nn n n n n

n n n

u uu u u u u
u u u

  
  

  
  

 nu  

0لدينا  3nu :2 0nu 1و 2 0nu 0لأنnu و  

و 3 0nu  3لأنnu    1 إذن 0n nu u    

إذن المتتالية  nu ʄم؅قايدة تماما عڴ.  

 المتتاليةأن تبيين  -أ/ 2 nv ھندسية  

 
1

1
1

7 7
1 2 1 2

7 3 1 2 73 3
1 2 1 2

n n

n n n
n

n n nn

n n

u u
u u uv u u uu

u u






 
  

  
 

 

               

7
1 2

n

n

u
u

 3
1 2

n

n

u
u




77
3

n
n

n

u v
u

  


 

ومنھ المتتالية nv ندسيةɸ  اɺ7أساسq   ا כولɸوحد 
0

0
0

2
3 3

2
2

uv
u

  
   

 ةباكت - ب nv بدلالةn   

0 :لدينا    
n

nv v q   2 :ومنھ 7 n
nv    

باحس -ج nn
lim v


 
 nn

lim v


  7لأن 1q      0و 2 0v   

  تج أن المتتاليةɴستɲ nv متباعدة.  
  

التمرين الثالث
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